

# Профилактика СПИДа стала доступнее и эффективнее

В среду в Женеве был опубликован совместный доклад Всемирной организации здравоохранения (ВОЗ), Фонда ООН ЮНИСЕФ и Единой программы ООН по проблеме ВИЧ/СПИДа (UNAIDS), согласно которому за последние пять лет антиретровирусная терапия стала доступнее в 10 раз.

Снижение цен на лекарства и своевременное медицинское обследование способствовали тому, что с 2007 года в развивающихся странах число пациентов, проходящих ВИЧ-терапию увеличилось более, чем на миллион человек, сообщается в докладе.

Однако, несмотря на заметный прогресс, лечение все равно проходит менее половины всех инфицированных.

Большинство ВИЧ-инфицированных беременных женщин не проходят необходимую терапию, в результате чего рожденные дети заражаются посредством так называемой "вертикальной передачи".

Медики настаивают, что своевременное обследование - основной путь к лечению, и во многих регионах заметно повысился уровень технического оснащения, необходимого для успешного осмотра больных.

Согласно докладу, профилактика ВИЧ и лечение больных СПИДом по всему миру охватывает на 35% больше пациентов по сравнению с показателями прошлого года.

"Поколение без СПИДа - больше не иллюзия, мы все ближе подходим к полному устранению опасности "вертикальной передачи", - заявил Джимми Колкер, глава подразделения ЮНИСЕФ по вопросам СПИДа и ВИЧ.

## Дешево и токсично

Цены на антиретровирусные лекарства упали на 10-40%, благодаря сотрудничеству различных фармацевтических фирм и широкому распространению дешевых непатентованных препаратов.

Сегодня различные международные организации обдумывают возможность создания общего патентного "пула", который позволит производить еще более дешевые лекарства и поможет жителям развивающихся стран получать более современное и эффективное лечение.

Особое внимание в отчете уделяется проблеме доступности антиретровирусного лечения: большинству людей, проходящих курс терапии в развивающихся странах, выдают смесь из более дешевых устаревших лекарств, которые в западных странах практически не используются из-за серьезных побочных эффектов.

Три года назад ВОЗ порекомендовала перейти на менее токсичные медикаменты на основе зидовудина или тенофовира.

Пока такие лекарства стоят намного дороже. К примеру, стоимость препарата на основе теновира в два раза выше цены старых медикаментов.

## Заразиться – быстро, лечиться – медленно

По последним оценкам, как минимум 5 миллионов ВИЧ-инфицированных не могут получить даже самого примитивного лечения.

Кроме того, скорость распространения инфекции продолжает опережать внедрение новых методов терапии: на одного человека, проходящего лечение, приходится три заразившихся.

В отчете особо отмечается обеспокоенность низкими показателями распространения терапии среди групп риска – гомосексуалистов и работников секс-индустрии. По данным отчета, число зараженных наркоманов по

всему миру достигает 6 миллионов человек, при этом только 40% из них охвачены программами по профилактике ВИЧ/СПИДа.

Опасения экспертов вызывают и негативные последствия экономической рецессии, которая может подорвать финансовые возможности международных организаций, направляющих средства в наиболее нуждающиеся страны.

"Нынешний отчет показывает невероятный прогресс в глобальной борьбе с распространением ВИЧ/СПИДа, - заявила генеральный директор ВОЗ Маргарет Чен. - Но еще очень много предстоит сделать. По меньшей мере пять миллионов человек не имеют доступа к лечению, которое могло бы продлить их жизнь. Профилактические меры охватывают далеко не всех нуждающихся. Правительствам и международным организациям-партнерам необходимо объединить усилия и добиться того, чтобы антиретровирусная терапия стала доступной повсеместно".

Автор: Артур Скальский © Би-Би-Си ЗДОРОВЬЕ, МИР 👁 2655 02.10.2009, 14:39 📄 260

URL: <https://babr24.com/?ADE=81261> Bytes: 3725 / 3711 Версия для печати

 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

*Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:*

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

*Связаться с редакцией Бабра:*

[newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)

#### НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24\\_link\\_bot](#)

Эл.почта: [newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)

#### ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: [bratska.net.net@gmail.com](mailto:bratska.net.net@gmail.com)

#### КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24\\_link\\_bot](#)

эл.почта: [bur.babr@gmail.com](mailto:bur.babr@gmail.com)

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24\\_link\\_bot](#)

эл.почта: [irkbabr24@gmail.com](mailto:irkbabr24@gmail.com)

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24\\_link\\_bot](#)

эл.почта: [krasyar.babr@gmail.com](mailto:krasyar.babr@gmail.com)

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: [@nsk24\\_link\\_bot](#)

эл.почта: [nsk.babr@gmail.com](mailto:nsk.babr@gmail.com)

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: [@tomsk24\\_link\\_bot](#)

эл.почта: [tomsk.babr@gmail.com](mailto:tomsk.babr@gmail.com)

[Прислать свою новость](#)

## **ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:**

---

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: @babrobot\_bot

эл.почта: eqquatoria@gmail.com

## **СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:**

---

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)